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1. Le verbe « décanter » est

utilisé pour parler du vin. Cela
signifie attendre que les matieres
en suspension se déposent au

fond d'un récipient. Dans le

texte, le mot est employé d'une
autre maniere : il n'y a pas
d’accouchement ; quand 'embryon
est a terme, il est « décanté ».

2. Au lieu de se développer dans le
ventre de leur meére, les embryons
dans leurs flacons, avancent

le long de tuyaux. Ils subissent
plusieurs « traitements » durant

ce parcours.

3. Pseudo-sang : sang censé venir
de la mere fourni artificiellement
par le centre d'incubation.

25

' 30

35

Dans Le Meilleur des mondes, les humains voient le jour
dans des usines. Les embryons sont placés dans des flacons,

qui subissent ensuite un traitement particulier.
L

[Mr. Foster] se frotta les mains. Car, bien entendu, on ne se
contentait pas de couver simplement des embryons : cela, n'im-
porte quelle vache est capable de le faire.

- En outre, nous prédestinons et conditionnons. Nous décan-
tons! nos bébés sous forme d’étres vivants socialisés, sous forme
d’Alphas ou d’Epsilons, de futurs vidangeurs ou de futurs... - Il était
sur le point de dire, futurs Administrateurs Mondiaux », mais, se
reprenant, il dit « futurs Directeurs de 'Incubation ».

Le D.I.C. fut sensible au compliment, qu'il regut avec un
sourire.

Ils en étaient au méetre 320 sur le porte-bouteilles n°11% Un
jeune mécanicien Béta-Moins était occupé a travailler avec un tour-
nevis et une clef anglaise a la pompe a pseudo-sang® d'un flacon qui
passait. Le ronflement du moteur électrique devenait plus grave,
par fractions de ton, tandis qu'il vissait les écrous... Plus grave, plus
grave... Une torsion finale, un coup d’ceil sur le compteur de tours,
et il eut terminé. Il avanca de deux pas le long de la rangée et
recommenca la méme opération sur la pompe suivante.

- 11 diminue le nombre de tours a la minute, expliqua Mr. Foster.
Le pseudo-sang circule plus lentement ; il passe par conséquent
dans les poumons a intervalles plus longs ; il donne par suite a
I'embryon moins d’'oxygene. Rien de tel que la pénurie d'oxygene
pour maintenir un embryon au-dessous de la normale. De nouveau,
il se frotta les mains.

- Mais pourquoi voulez-vous maintenir I'embryon au-dessous
de la normale ? demanda un étudiant ingénu.

- Quel ane ! dit le Directeur, rompant un long silence. Ne vous
est-il jamais venu a.’idée qu'il faut a un embryon d’Epsilon un
milieu d’Epsilon aussi bien qu'une hérédité d’Epsilon ?

Cela ne lui était évidemment pas venu a I'idée. Il fut couvert
de confusion.

_ Plus la caste est basse, dit Mr. Foster, moins on donne d’oxy-
géne. Le premier organe affecté, c’est le cerveau. Ensuite le sque-
lette. A soixante-dix pour cent d'oxygéne normal, on obtient des
nains. A moins de soixante-dix pour cent, des monstres sans yeux.

Aldous Huxley, Le Meilleur des mondes, 1932.
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A.Un systéme désincarné
Que fait Mr. Foster dans ce passage ?
Expliquez la formation du verbe « prédestiner ».

Expliquez I'utilisation du verbe « décanter ».

Quel lien est créé entre I'accouchement
et la décantation du vin ?

Ce mot atténue-t-il ou accentue-t-il cet
événement ou crée-t-il une insistance a son
propos ? Comment s'appelle cette figure
de style ?

4. Alpha est la premiére lettre de |'alphabet grec.
Epsilon est la cinquiéme.

Lesquels des enfants seront « Directeurs de

I'Incubation » ? Lesquels seront « vidangeurs » ?

) A quoi ces nouveau-nés sont préparés avant
méme leur naissance ? Citez les mots utilisés par
I'auteur pour désigner cette préparatior.

Que signifie le préfixe « pseudo » ?
Donnez un mot formé avec ce méme préfixe.

B. Un travail technique

Quel est le temps dominant de ce passage ?
Donnez sa valeur.

Relevez le champ lexical de la mécanique.
Ce champ lexical est-il habituel pour évoquer
la naissance ? Commentez |'effet produit. .

i. Relevez deux éléments prouvant qu'il s'agit
d'un travail précis.

. « Rien de tel que la pénurie d'oxygéne pour
maintenir un embryon au-dessous de la normale. »
Mr. Foster s'exprime-t-il avec émotion ? avec fierté ?
avec froideur ? avec indifférence ? Justifiez votre
réponse. '

C.Le controle des étres humains

« |l faut @ un embryon d'Epsilon un milieu
d'Epsilon aussi bien qu’une hérédité d'Epsilon. »
A I'aide de vos réponses a la question 4, donnez
une expression synonyme du mot « Epsilon ».

Comment sont traités les embryons ?

« Cela ne lui était évidemment pas venu a l'idée.
Il fut couvert de confusion. »
Quelle est la réaction de cet étudiant ? Est-elle
celle que le lecteur attend ?
)) Expliquez le décalage entre cette réaction et celle
qui est attendue par le lecteur.

'. Comment seraient considérés les traitements
donnés aux embryons dans notre société ? Justifiez
votre réponse.

Quel aspect de la société moderne Aldous
Huxley critique-t-il ?

* Réécrivez ce passage en remplacant « Un jeune

mécanicien Béta-Moins » par « De jeunes
mécaniciennes Béta-Moins ».

« Un jeune mécanicien Béta-Moins était occupé a
travailler avec un tournevis et une clef anglaise a
la pompe a pseudo-sang d'un flacon qui passait.
Le ronflement du moteur électrique devenait
plus grave, par fractions de ton, tandis qu'il vissait
les écrous... Plus grave, plus grave... Une torsion
finale, un coup d’ceil sur le compteur de tours, et
il eut terminé. Il avanca de deux pas le long de la
rangée et recommenca la méme opération sur la
pompe suivante. »

Choisissez, dans chaque trio de mots,
celui qui convient. A ['oral, justifiez votre choix.

Bernard lancat/lanca/lancgat ses commande-
ments du ton vif, un peu arrogant/arroguant/
arogant et méme offensant, de quelqu'un qui
ne se sent pas trop assuré de sa supérioritée/ -
supériorité/superiorite. Avoir a fer/affaire/a
faire des représentants des classes inférieures/
inférieure/inférieurs était/étaient/été tou-
jours, pour Bernard, une sensation fort pénible.
Car, quelle/qu’elle/quelles qu'en flit la cause
(et il se peut fort bien que les potins qui courait/
couraient/courrait au sujet de 1'alcool dans son
pseudo-sang et/aient/ai été exacts - il arrive tou-
jours des accidents, malgré tout), le physique de
Bernard ne valait guerre/guére/gaire mieux que
celui/ceux lui/ce lui du Gamma moyen.

D'aprés Aldous Huxley, Le Meilleur des mondes, 1932.

Vous traiterez, au choix, un des deux sujets.

Sujet 1

Vous rencontrez guelqu’un qui a choisi de vivre
sans certains apports de la technologie. Vous
engagez un dialogue contradictoire : il essaye de
vous convaincre de renoncer aux machines, vous lui
expliquez les avantages de la technique.

Sujet 2 :

Un des embryons est né. Il s'agit d'un Epsilon
destiné aux basses taches de la société. En
grandissant, il s'avére qu'il est d'une rare
intelligence. Racontez un épisode dans lequel il
prouve que son aspect physique ne signifie rien
guant a ses capacités.




